



代表团	金	银	铜	总数
日本	8	2	3	13
美国	7	3	4	14
中国	6	5	7	18
俄罗斯奥委会	4	5	3	12
英国	3	3	1	7
韩国	3	0	4	7
澳大利亚	2	1	3	6
科索沃	2	0	0	2
意大利	1	4	4	9
法国	1	2	2	5
加拿大	1	2	1	4
突尼斯	1	1	0	2
匈牙利	1	1	0	2
克罗地亚	1	0	1	2
斯洛文尼亚	1	0	1	2

(截至北京时间7月26日23时)



今日看点

7月27日,东京奥运会共产生22枚金牌,中国队将努力争取好成绩。

◆ 10:05 女排小组赛 首战失利的中国女排如何迎战强敌美国队,值得期待。

◆ 10:37 射击混合团体10米气手枪金牌赛 在此之前将进行该项目的资格赛,老将庞伟将携年轻小将何正阳、姜冉馨、王倩征战。

◆ 14:00 女子跳水双人10米台决赛 “梦之队”新生代张家齐、陈芋汐将肩负中国队的夺金大任。

◆ 18:45 竞技体操女子团体决赛 中国队在此前的资格赛中以第3的成绩晋级决赛,将与另外两支夺冠热门——俄罗斯奥运代表队、美国队一决高下。

◆ 19:30 女足小组赛 中国女足将挑战小组排名最高的荷兰女足,已两场不胜的中国队能否绝处逢生?

以上均为北京时间。

(刘兵)



7月26日,东京奥运会举重女子55公斤级比赛中,中国选手廖秋云获得银牌。

新华社记者 杨磊 摄



7月26日,东京奥运会乒乓球混双决赛中,中国队选手许昕/刘诗雯不敌日本队选手水谷隼/伊藤美诚,获得亚军。

新华社记者 王东震 摄



拥有多个冲金点的中国代表团,在26日最终无缘金牌,这或许就是竞技体育的特点。但夺得亚军和季军,以及那些敢于站上奥运赛场去不断超越自我的选手,仍然值得鼓掌与尊重——

7月26日,张雨霏在比赛中。新华社记者夏一方 摄

惜败,惜败,还是惜败!

男子双人10米台中国队失金

本报特派记者 赵晓展 杨登峰

尽管最后一跳堪称完美,但第四跳出现的明显失误,还是让中国选手陈艾森/曹缘在26日下午进行的东京奥运会跳水比赛中,痛失男子双人10米跳台金牌。

英国组合戴利/马蒂·李发挥稳定,高质量完成全部动作,以471.81分将金牌收入囊中。此前,中国队已经在该项目实现了奥运会4连冠,连胜纪录就此终结。

赛后的新闻发布会上,曹缘向陈艾森表达歉意,称因为自己的失误丢掉了金牌。

下午的比赛中,陈艾森/曹缘主要的对手就是英国组合。前三跳,中国组合牢牢掌握着比赛节奏,并一直领先对手。意外出现在第四跳,陈艾森/曹缘在完成难度系数3.6的207B(向后翻腾三周半屈体)时,出现失误导致水花过大,仅得到73.44分,被英国组合反超,总分落后5.22分。

张雨霏:可以输,但不能认输

本报特派记者 赵晓展

“这次奥运会比赛又给我上了重要一课。”今天上午,在女子100米蝶泳决赛中以55秒64、仅落后冠军0.05秒的成绩摘银后,张雨霏坦言,“就算拿不了第一,也不能让对手赢得那么轻松。可以输,但不能认输。”

尽管是银牌,但作为中国游泳军团在本届奥运会获得的首枚奖牌,对于低谷中的中国泳军来说尤显珍贵。

带着半决赛第一成绩进入决赛的张雨霏,前半程一直处于领先,并在50米折返点以微弱优势率先触壁。

转身进入最后50米冲刺阶段,张雨霏与靠前的几名选手几乎齐头并进。最后关头,转身时仅排名第7的加拿大选手麦克尼尔,在此前展现过人的转身技术后,又再次凭借精准的到边技术以55秒59夺冠,张雨霏以0.05秒之差遗憾摘银。

作为东京奥运会中国泳军最有希望的冲金点,张雨霏在整个奥运备战周期一直不断提升。

去年9月在青岛举行的全国游泳冠军赛暨奥运达标赛上,张雨霏预赛游出55秒62的成绩,一举打破尘封11年之久的亚洲和全国纪录,距离世界纪录仅有0.14秒之差。

来到东京,预赛中张雨霏和澳大利亚名将麦基翁同组,两人游出55秒82并列第一晋级。半决赛,张雨霏又与世界纪录保持者舍

本报特派记者 赵晓展

今天晚间,东京奥运会竞技体操项目结束了首场决赛——男子团体决赛的争夺,本届奥运会体操项目首枚金牌也随即产生。最终,资格赛排名第3的俄罗斯奥运代表队凭借较强的稳定性夺冠,东道主日本队以微弱劣势获得银牌,中国队在出现一次集体失误的情况下最终名列第三,无缘时隔9年重夺奥运金牌。

作为中国代表团昔日的王牌之师,中国体操队在2008年和2012年两届奥运会蝉联男团冠军。但近些年来,中国体操队的实力有所下滑。2016年里约奥运会上,中国体操队遭遇“零金滑铁卢”,最终仅获得两枚铜牌。

在东京奥运周期,体操男团展现了复苏迹象。在2018年体操世锦赛男团决赛中,中国队斩获冠军。而在2019年体操世锦赛男团决赛中,中国队在前5项领先1.394分的情况下最后一轮出现失误,被俄罗斯队逆转,最终获得亚军。

出现在东京奥运赛场的中国男队,保留了两次世锦赛的基本阵容,赛前也是夺冠热门之一。他们的主要对手是卫冕冠军日本队以及俄罗斯奥运代表队。

日本队派出的阵容为萱和磨、桥本大辉、古川航和北川丈琉,其中桥本大辉近一年才涌现出来,实力很强;俄罗斯奥运代表队阵容为纳格尔尼、达拉洛扬、贝尔亚夫斯基和阿布里亚金。

在此前的资格赛中,肖若腾、邹敬园、孙炜、林超攀组成的中国男团排在资格赛第二位,日本队排名第一。

(据新华社东京7月25日电)

一则令人感动的“假新闻”

本报特派记者 赵晓展

7月23日,东京奥运会大幕开启,一张“内战中分开的叙利亚兄弟在开幕式现场团聚”的照片也随之走红网络。

照片中,两人紧紧相拥的画面感动了无数人。很多社交媒体转发配文:泪目!兄弟俩因为战争被迫分离,在东京奥运会重逢。不过,很快它就被证实为一则“假新闻”。

据媒体报道,事实上,这对来自叙利亚内战重灾区阿勒颇的两兄弟,在2015年前后离开家乡去往德国。现在,他们都居住在那里。“真相”似乎大白,但一个疑问也困惑着我,这算是一则假新闻吗?

从新闻学的角度讲,答案无疑是肯定的。但不可否认的是,照片本身是真的;更重要的是,两兄弟的身份也是真的。

哥哥穆罕默德·马索代表饱受战火蹂躏的叙利亚队参加铁人三项比赛,而弟弟阿拉·马索则是以奥运难民代表队员的身份,参加游泳项目的比赛。

在23日举行的开幕式上,紧随希腊代表队第二个出场的,就是奥林匹克难民代表队。当晚,走在队伍最前面的旗手尤丝拉·马蒂尼同样来自叙利亚南部城市德拉雅。

“叙利亚兄弟开幕式现场相拥”的照片爆红网络后,弟弟阿拉在接受奥林匹克官网采访时说:“多亏了体育运动,我才能在训练中摆脱很多消极情绪,并对自己的个人生活充满信心。我在努力建立起自己想要的生活——保持积极、创造性和健康,等待太阳从我们的头顶升起。”

近20年来,叙利亚、阿富汗、伊拉克、南苏丹等一直都是难民主要来源国。世界上大部分难民来自这些战乱国家,是战争直接的受害者。

在古希腊,每当奥运会举办期间,各交战城邦间必须停战,违反者将被禁止参加以后的奥运会。这就是著名的“奥林匹克休战”法则。

如今,现代奥林匹克运动已经走过125年历史,奥运会虽然不能阻止战争和冲突,也不能解决世界上现存的各种政治和社会纷争,但就像东京奥运会开幕前,奥林匹克格言“更快、更高、更强”之后新加入了“更团结”一样,“至少在奥运赛场上,每个人都可尊重同一个规则以及其他每一个人,它可以让激励人们伸出友谊之手来解决问题,在不同的人们之间架起理解的桥梁。”从这个意义上说,叙利亚两兄弟到底是不是“久别重逢”,其实已经不那么重要了。

东瀛漫笔

细节决定成败,中国体操队收获东京奥运会男团铜牌——

“期待下次换换奖牌的颜色”

过,资格赛的成绩不带入决赛。

决赛依据“自由操-鞍马-吊环-跳马-双杠-单杠”的顺序进行。中国队在首个项目——自由操的争夺中出现了失误,3名出场选手林超攀、孙炜和肖若腾都出现了落地不稳的情况,打分受到较大影响。虽然小伙子们在随后几项

比赛中表现渐趋稳定,但因为前面落后较多,最终还是未能实现反超,只能收获一枚铜牌。

赛后,出现在混采区的中国队小伙子们并没有太多沮丧,还是显得精神头儿十足。肖若腾在接受采访时表示:“今天基本发挥了正常水平,比赛中要想完



7月26日,在东京奥运会体操男子团体决赛中,中国队获得季军。本报特派记者 杨登峰 摄

全避免失误还是很难的。其实我们和日本、俄罗斯这两支队伍的差距很小,主要就是看临场发挥。没能拿到金牌肯定是有遗憾的,但我们要有信心在今后的比赛中换换奖牌的颜色,重新回到最高领奖台。”

(本报东京7月26日电)